

# 國手訪濠江 小城盡歡顏

「洪荒少女」勉澳青堅持 女排乒乓球隊員分享追夢心得



■運動員們與澳門青年學生分享榮譽及背後的故事。

香港文匯報訊（記者 王海濤，實習記者 何惠玲、史家純 澳門報道）國家奧運精英運動員訪問澳門，所到之處皆受到市民及遊客的熱烈歡迎。他們與澳門青年學生分享運動員的榮譽及背後的故事；參觀澳門世遺景點大三巴牌坊、大炮台，感受澳門中西文化特色；出席澳門特區政府舉辦的「我們的驕傲——國家奧運精英運動員澳門聯歡會」，澳門小城因奧運精英的到訪而歡騰，坊間掀起熱情似火的「奧運風」。

昨天早上9時，民眾在澳門綜藝館外已早早排起長龍。1,500名身着各式校服的澳門青少年們魚貫入場，當運動員們步入會場時，觀眾以熱情的歡呼聲和掌聲迎接，現場氣氛高漲。

## 傅園慧：遇到壓力不放棄

國歌奏起，全場起立，現場每一位觀眾的愛國情懷盡顯。之後，運動員作簡單的自我介紹，再與現場觀眾及青年學生進行真情對話。當中，既有訓練過程、堅持信念及獲獎的喜悅，學生及青年亦躍躍向精英運動員提問，互動頻繁，笑聲和掌聲不絕於耳。

全場的亮點莫過於奧運人氣爆紅的游泳選手傅園慧，一句「用盡洪荒之力」讓大家感受到她的性格魅力。活動上，傅園慧坦言在喀山運動會後身體情況一直未能恢復，一訓練就生病，不得不暫停訓練以作休息。

她說，在澳洲訓練其實也是最辛苦的階段，過程簡直是完全地崩潰。但是，所有的運動員都有壓力，她勉勵澳門的青少年們，在遇到壓力的時候不要放棄，要堅持！因為每個成功的人背後都要付出巨大的努力。

## 惠若琪：所有付出都值得

奧運會上，國家女排頑強的體育精神和出色的表現成為今屆的焦點，現場請來朱婷、惠若琪兩位女排隊員和觀眾會面。朱婷表示，奧運小組賽的時候成績不太理想，但大家亦

以積極的態度面對，沒有放棄，選擇堅持，「無形中像有一股力量推動着我們。」

惠若琪分享說，自己早前心臟出現了點問題，醫生也勸說不要再從事運動，但自己的夢想還在，經過了很多考慮後決定進行手術及後期進行恢復訓練，希望自己作為隊長能協助大家在賽場上注入能量。她強調，當自己有夢想時，所有付出都是值得的。而教練郎平對她們的忠告是：「只要有百分之一的希望，就盡百分之百的努力。」

## 丁寧：以4年努力換金牌

女子乒乓球單打金牌得主丁寧表示，推動着自己的是家人、朋友，還有教練及隊友，他們都會在自己失意的時候給予很大的鼓勵。她對自己在上屆倫敦奧運會的成績並不滿意，後來經過4年的努力才能在里約圓夢。丁寧形容這4年是對理想的追逐。

澳門特區行政長官崔世安、社會文化司司長譚俊榮、教育

暨青年局局長梁勵等也親臨現場。

出席活動的運動員代表還有龍清泉（舉重）、趙帥（跆拳道）、任茜（跳水）和張夢雪（氣手槍）。

來自澳門新華學校李同學對親眼看到國家奧運健兒感到十分興奮，並指自己最喜歡的運動員是傅園慧，聽到她的經歷後，今後會把「堅持」二字放到學習上。

真情對話結束後，其餘奧運精英代表團成員也現身綜藝館，運動員繞場與現場觀眾握手，市民及學生驚喜萬分，氣氛熱烈。

# 等偶像考耐性

# 大三巴佔定位

年康體競技交流」的門票。

來自浙江的陳先生亦是一早就來到大三巴等候，在精英運動員必經之地霸個「觀位」。他表示，心目中的英雄是和他來自同一個地方的孫楊，如果能和他合影將是莫大的榮幸。

國家奧運精英運動員一行在大三巴合影後，來到位於大炮台的澳門博物館參觀，緊隨參觀路線的澳門傳媒們迅即採訪了幾位運動員，請他們談談對澳門的印象和感受。

## 傅園慧喜葡撻 盼再來遊玩

鬼馬的傅園慧說這是她第一次來到澳門，澳門對她來說是個好玩的地方，希望有機會下次可以單獨來遊玩，並表示對澳門的葡撻情有獨鍾。當記者指出澳門有很多她的粉絲時，傅園慧就表情可愛的表示驚喜和有壓力。女排選手朱婷相對熟悉澳門，因為這次並非她首次到訪。她覺得澳門的生活節奏是她所喜歡的，並表示對奶茶的味道印象深刻。



■國家奧運精英代表團在大三巴牌坊前合影。 新華社

## 奧運精英難忘港人熱情

香港文匯報訊 內地奧運精英代表團周一下午結束一連三日的訪港行程，轉往澳門繼續訪問。國家女排教練郎平及一眾奧運精英運動員接受中央電視台記者高麗萍、駱魏採訪時，暢談了訪港感受。他們均指香港市民非常熱情，給他們留下深刻美好印象，同時他們也祝願香港體育事業不斷發展進步。

## 郎平：訪港特溫暖

中國女排跟香港的觀眾，還有球迷，其實感情非常深。香港觀眾特別懂排球，而且他們還特別會加油，組織得還特別的溫馨。所以我們每次來香港，我們都感覺特別有力量，特溫暖。不論我、還是我們女排所有的運動員，我們排球界的朋友，都特別感謝香港觀眾對中國女排的支持。

我每次來都跟香港的校園排球小運動員們有互動，我覺得也非常好。不僅僅是競技體育的比賽，我們也希望能夠推動香港的排球運動發展，有更多人喜歡排球。

## 劉虹：讓我很感動

現場的觀眾都非常熱情，他們特別喜歡我們，讓我很感動，也很高興。跟他們做遊戲的時候，我發現他們非常投入，也非常喜歡參與進來。所以我覺得香港青少年對於體育的熱愛是非常高的。



女子20公里競走冠軍

## 吳敏霞：氣氛非常好

不管在機場、酒店還是在跳水館，都是氣氛非常好。而且粉絲非常多，非常有禮貌，也很尊重我們運動員。從中國跳水隊來說，從起步開始，其實水準都很高。這對於我們後輩來說，其實壓力挺大的，也希望能有好的成績讓一個優勢能夠保持下去。



女子雙人3米跳板冠軍

## 孫楊：香港很乾淨

香港發展建設有條不紊，很乾淨，市民非常熱情。對於我們來說，通過我們的一些影響力，做一些力所能及的宣傳，對香港的青少年包括香港的運動員，應該會有一些作用。也希望他們（香港運動員）在今後的大賽包括下一屆的奧運會啊、世錦賽啊，都希望他們能有好的成績。



男子200米自由泳冠軍

## 馬龍：喜見港進步

這兩年香港的體育事業發展比以前進步很多了，看到他們這種進步，作為內地運動員，我覺得非常高興。這次來到香港，跟他們交流，有互動。希望香港市民對乒乓球熱愛，包括對國家體育的熱愛。特別是大匯演我們上場的時候，市民對我們的喜愛，讓我們也感受到像內地一樣熱情。



乒乓男單、男團冠軍

## 谌龍：赴港如回家

我覺得羽毛球在香港很受歡迎，也有很多人喜歡我們，所以每次當我們到香港來比賽的時候，就跟回家一樣，而且也會非常開心，也很想在香港比賽。



羽毛球男單冠軍

## 林丹：開心獲支持

我能感受到香港市民像2012年那樣的熱情。特別是在與香港青少年羽毛球愛好者切磋球藝的時候，在球場上能夠感受到依然還有很多球迷依然喜歡林丹，依然支持林丹。我覺得這其實對於我來講，真的是一件非常值得開心與驕傲的事。



羽毛球男單第四名

## 傅園慧：就是很開心

最大的感受就是很開心，然後受寵若驚，真的就是難以想像會有這麼多人這麼喜歡我，就那種感覺。



女子100米背泳季軍